



四川与吉林开展优势产业合作对接 优化营商环境 共享发展机遇

本报讯(记者 赵蝶)记者昨日从四川省相关部门获悉,近日,以“共享新机遇·共谋新发展”为主题的川吉优势产业合作对接会在吉林省长春市举行。本次活动吸引到修正药业集团、长久实业集团等“三类500强”企业,长春高新集团、亚泰集团、英利汽车、百克生物、吉林森工集团、吉大通信、吉大正元等上市公司,以及吉林中医药学会、吉林省异地商会联合会等24家企业和商协会负责人参加,充分印证了吉林省对企业投资四川的关注和青睐。

据悉,四川、吉林南北遥相呼应,经济合作往来密切。随着我国“一带一路”建设的深入推进,处于丝绸之路北线的吉林将成为四川扩大与东北亚产业合作的重要通道和战略支点。川吉之间既有现代制造业和现代农业发展的共同点,也有许多产业的互补点。近三年来,四川省级重大及专题投资促进活动中,共签约投资来源地为吉林的项目



22个,投资金额超过百亿。20年前,中国一汽到四川投资建厂,如今在川建立的全资、合资、控股、参股企业超过20家,累计投资超过400亿元,四川与一汽互相成就、成为川吉优势产业合作的优秀典范。

对接会上,四川省经济合作局从战略机遇、资源禀赋、产业体系、交通互联、营商环境等五个方面,全方位介绍四川发展态势及投资机遇,希望以此次活动为契机,带动更多吉林企业关注四川、走进四川、布局四川,实施总部入川、项目入川、人才入川、资本入川。四川将更好发挥“外来企业来川投资咨询第一站”和“投资信息统筹集散中心、产业发展分析研究中心、重大项目全生命周期服务中心、吸引投资宣传推广中心”的作用,坚定不移地支持吉林企业在川发展。成都市、乐山市、眉山市围绕当地优势产业进行专题推介。会前,四川省经济合作局与成都市、乐山市、眉

山市等政府及其经济合作部门负责人,前往长春高新技术产业(集团)股份有限公司考察调研,并与长春高新、百克生物、金赛药业、长春瑞宇等企业座谈交流。“自上世纪90年代在川投资以来,充分享受到四川市场、人口、政策红利。”修正药业集团相关负责人表示,接下来,集团将持续关注四川、投资四川,进一步耕耘西南市场,抢占医药产业发展新高地。吉林省四川商会、异地商会联合会会长

(四川省经济合作局供图)



民营企业家 积极投身森防一线

近日,重庆市永川区统一战线“同心永伴”工商联社会服务团、永川区工商联青委会应急救援志愿服务队疫情防控、防暑抗旱、森林防火出征仪式在茶山竹海街道举行。首批20多名由企业家组成的志愿者集结出发,分成4个小组到茶山竹海街道辖区的4个森林防火卡点值守。

日前,永川区委统战部、区工商联(总商会)向全区民营企业和企业家发出倡议,号召大家同心同向、以身作则、发挥优势,勠力同心打赢“防暑抗旱、森林防火、疫情防控”主动战。永川区各基层商会和民营企业家担当尽职、展现作为,积极投身防控一线,踊跃参与爱心捐赠,为城市安全平稳运行出力尽责,充分展现了永川民营企业家的家国情怀和责任担当。

特约记者 陈仕川 摄

四川德阳绵竹市 加速发展新兴产业 吸引优质项目生根发芽

□申梨 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

绿色,是具有希望和生命力的颜色。

初秋的四川绵竹大地,充满灵动的绿色场景随处可见:一栋栋绿色厂房拔地而起,一项项锂电项目投产见效,一个个创新研发成果初显……

绵竹,正以实现“碳达峰碳中和”目标为引领,以降碳为重点战略方向,以创新的办法蹚出路子、增创优势,全面做大清洁能源装备产业,培育节能环保产业,加速发展新兴产业,不断积蓄绵竹工业高质量发展的“绿色质量”和“绿色动力”。

逐“绿”而行
释放清洁能源产业“新动能”

在“拼经济 搞建设”的发展浪潮中,绵竹众多企业主动调结构、换动能,用速度和质量,抢占了绿色低碳发展新赛道。

近日,位于绵竹高新区的鑫坤机械重机车间各个生产区一派繁忙景象,身穿蓝色工装的师傅们忙着切割、电焊。据介绍,鑫坤机械在手订单已排到2023年。

“高质量发展是一场长跑。在这场长跑中,企业不仅需要速度,更需要耐力和定力。”仟坤集团党委书记、副总裁周述军说,近年来,公司加大创新力度,抢抓清洁能源装备产业链上的产品市场,注重以先进装备和精湛工艺满足定制化需求,早已在清洁能源装备产业链上扎根了根。

加速抢滩清洁能源装备产业,是绵竹企业在“双碳”背景下发力新赛道的一个缩影。

东汽实业旗下的九鼎电气有限公司,是一家专业从事大型核电、火

电、水电等设备成套制造的国家高薪企业。

“公司加大市场开发力度,开展系列提质增效的行动措施,打造一支‘高精尖’的生产管理技术队伍,用硬实力赢得了一个接一个的清洁能源装备配套产品项目订单,实现了‘裂变’增长。”据九鼎电气有限公司总经理王强介绍,公司将继续以清洁能源装备为主导产业,进一步创新技术,开拓产品,走出一条特色发展之路。

因“绿”而兴
争当发展循环经济的领跑者

在循环经济产业赛道,绵竹一直在争当领跑者。

走进大城乡再生能源(绵竹)有限公司,绿树成荫、喷泉、亭台、影壁点缀其间,两个外形硕大的“大肚汉”格外显眼。一个焚烧生活垃圾,一个焚烧秸秆、树枝,焚烧产生的热能用来发电。该公司也是目前省内唯一一家能兼顾处理生活垃圾和农林剩余物的能源再生企业。

“这个‘大肚汉’每小时能‘吃’掉10余吨生活垃圾,发电5000余度。”工作人员告诉记者,燃烧产生的大量热能将循环水加热成高温蒸汽,输送到汽轮发电机组用于发电,



而焚烧产生的飞灰经过固化后填埋,炉渣通过严格处理流程,成为肥料或者环保建材的原料,实现循环利用。

四川鑫锐恒锂能科技有限责任公司是一家从事环保产业的企业,于2021年落地德阿产业园,目前正在筹备开工阶段。

“未来我们考虑通过锂电池回收,加工生产磷酸铁锂正极材料,用于风能发电的储能装置。”项目备案负责人毛勤康说道。

近年来,绵竹抢抓成渝地区双城经济圈建设和成德眉资同城化发展等战略机遇,通过加快转变发展方式,调整优化经济结构,构建高效、清洁、低碳、循环的绿色产业体系,吸引了一批优质项目在绵竹生根发芽,其中,总投资120亿元的川发龙蟒锂电新材料项目、投资15亿元的能投鼎盛锂业项目等众多重点项目相继落户,将为服务国家“双碳”和能源革命战略、支撑全省绿色低碳优势产业高质量发展作出绵竹贡献。

主办单位:西南商报

支持单位:四川省工商联(商会)

协办单位:四川凡立美科技有限公司

仪陇县欣邦房地产开发有限公司

泸州麟赐商贸有限公司

自贡市星河房地产开发有限公司

广汉市汉州街道万福社区 携手爱心企业帮扶困难群体

□本报记者 高明山 李鹏飞

“感谢社区和爱心企业家对我们一家的帮助,感谢你们带来的温暖……”在接过爱心捐款后,患病居民江某不停地道谢。

近日,四川省广汉市汉州街道万福社区携手四川幺叁玖租赁公司到万福社区第5居民小组江某家中探望慰问并送上生活物资及慰问金,鼓励该家庭勇于面对困难,早日战胜病魔。

据了解,67岁的江某是广汉市万福社区第5居民小组居民,在一次体检中被确诊为肝细胞癌,屋漏偏逢连夜雨,他的妻子在不久后也被诊断出子宫恶性肿瘤。这场突如其来的病魔打破

了该家庭平静的生活,每月几千元治疗费及服用靶向药费已经透支了家里的所有积蓄。得知这一消息后,社区积极了解相关政策并动员辖区居民为其捐款,四川幺叁玖租赁公司也迅速行动起来,号召企业职工开展爱心捐助。

“回馈社会、关爱社会是企业应尽的职责,能帮助江某一家缓解一点压力,不仅是助人为乐,更是践行了企业的社会责任,今后我们将一如既往地帮扶困难群体,让更多困难家庭感受到温暖。”四川幺叁玖租赁公司总经理刘建军表示。

贵州省岑巩县

引进龙头企业 “订单农业”结硕果



又是一年丰收季,坝区满地高粱红。今年来,贵州省岑巩县天马镇因地制宜,积极调整农业产业结构,充分发挥坝区资源优势,引进龙头企业,订单式大力发展高粱产业。时下,当地种植的400余亩高粱陆续成熟,迎来了丰收。

在岑巩县天马镇杜麻村高粱种植基地,成片的高粱在山谷的映衬下摇曳多姿,籽满枝头。远远望去,两台一体化收割机在高粱地里来回穿梭,一行行高粱经过机械收割,摘穗、脱粒、秸秆粉碎一气呵成。

“今天是基地开镰收割的第一天,采用机械收割,效率要比人工高很多。”贵州粒粒丰种业有限公司销售经理彭朝书说,以前用人工收割,每亩大概需要2到3人,现在我们采用机器收割,一台收割机一天能够收割20亩到30亩。

收割机后面,跟随着几名工人,捡拾收割机遗漏的高粱穗。基地采取机械化收割,让工人从繁重的体力劳动中解脱出来,大幅提高生产效率。正在捡拾高粱穗的杨繁凤,从开始种植高粱就在基地务工,高粱产业让她实现了在家门口就业。

“从种植、管护到采收,我们都会来基地务工,一天也有几百块。半年下来有一万多收入,还能照顾家里,这是一举多得的好事。”天马镇杜麻村村民杨繁凤开心地说道。

2022年,岑巩县天马镇依托良好的地理气候优势,积极引进贵州粒粒丰种业有限公司,采取“公司+基地+合作社+农户”的方式,订单式大力发展高粱种植400余亩,通过土地流转、吸纳务工等方式,不断强化利益联结,广泛带动了群众就业增收。

“这种高粱叫‘红婴子’,非常适合在这里种植。从今天收割来看,亩产达到了800斤以上。它是酿造茅台酒的主要原料,所以需求量非常大。”彭朝书介绍,公司采取种植户统一提供种子、技术指导、绿色防控以及统一保底价回收的模式,助推了高粱产业的健康发展,实现了务工群众就业增收,助力乡村振兴。

“订单农业是比较有效益和稳定的,今年杜麻村的高粱产业就有效带动了6000人次就业增收。目前正处于高粱收获的关键时期,通过今年收割情况来看,全镇预计产量达33万斤,产值112万余元。”岑巩县天马镇党委副书记杨仕俊介绍。

岑巩县天马镇将进一步整合坝区资源,合理规划,发挥良好地理气候优势,依托龙头企业,大力发展高粱种植,稳定高粱种植的面积。在做好技术指导的同时,通过订单农业的方式,推进高粱规模化、标准化种植,促进产业提质增效,助农增收。

通讯员 李昌焯 吴国明 文/图